

来自加纳共和国的外教不凡在沧州工作生活8年,今年他和妻子瑞贝卡迎来了他们的第一个宝宝——

加纳夫妻在沧州的“月子”生活

本报记者 董芳辰

不凡一边哼着童谣,一边哄着宝宝,内心充满喜悦。

初为人父,不凡无比激动,可又手足无措,怎么带宝宝,怎么护理妻子瑞贝卡,他毫无经验。

不凡和妻子瑞贝卡来自加纳共和国,不凡今年35岁,瑞贝卡今年25岁。

沧州市中心医院产二科的医护人员和沧州市道恩教育培训学校校长魏诗红,当起了这对外国夫妇的“娘家人”。

从入院待产到生宝宝,身处异乡的瑞贝卡,一路被沧州人的热心友爱温暖着。

焦急待产

8年前,不凡应聘来到沧州市道恩教育培训学校担任外教工作。

不凡乐观积极,对待孩子们非常有耐心。家长和孩子们很喜欢这个来自异国他乡的外教老师。

去年,不凡回国和妻子瑞贝卡举行了婚礼。婚后,瑞贝卡陪着不凡来到了沧州。

婚后的生活平静又温馨。不久,瑞贝卡怀孕了。夫妇俩一直沉浸在喜悦之中。

5月9日傍晚,瑞贝卡的羊水破了。魏诗红赶紧叫来救护车,把瑞贝卡送到了沧州市中心医院。

入院办手续,魏诗红全权代理。不凡不会讲中文,魏诗红充当翻译。

“其他产妇办理入院手续,大概需要一个小时就够,因为沟通上的问题,这对外国夫妇用了两个多小时。”沧州市中心医院产二科医生刘营营说。

“这对外国夫妇人生地不熟,所以我们给予了他们更多关心。”刘营营说,入院当天,因为瑞贝卡羊水破了选择顺产,所以她决定给瑞贝卡用药进行催产。

催产的过程,会产生宫缩,但是瑞贝卡却一声也没喊,她自己默默祈祷,安慰自己。

看到痛苦的妻子,不凡不知道该怎么办。在魏诗红的建议下,不凡给妻子跳起了家乡舞。

躺在床上的瑞贝卡看着丈夫手舞足蹈,她的身体也随着音乐在床上扭动起来,脸上的表情一会儿高兴,一会儿痛苦。

催产两天,瑞贝卡依然没有要生产的迹象,但是她的身体各项指标都显示必须要将孩子生下来了。医护人员和瑞贝卡沟通后,瑞贝卡同意改为剖宫产。

顺利生产

5月11日傍晚,瑞贝卡被推进了手术室。

进入手术室之前出现了很多插曲。刘营营告诉不凡手术时需要的物品,不凡认真地听着。

听见刘营营说要准备一种物品,不凡转身就下楼去买。在



不凡和瑞贝卡感谢医护人员的照顾。

买刀纸的这件事上,真是一波三折。

“我当时用英文和不凡交代,刀纸是一种产妇生产后铺在床上用的纸,是一条一条的,长方形的,裁剪好的。”刘营营说。

内心紧张又激动的不凡,并没有完全理解刘营营的意思,就急急匆匆下楼了。过了一会儿,不凡抱着一堆湿巾回来了。

刘营营见状忙摆手,她告诉不凡:“不对,这是湿巾,我要的那种是干的。”

不等刘营营说完,不凡转身又跑了出去。这时候魏诗红在病房里也很着急,因为语言不通,她要在病房陪着瑞贝卡,随时帮她翻译,与医生沟通,还要惦记不凡到底能不能买到刀纸。

后来,不凡跑了回来,可是这次他又没买到。不凡对魏诗红说:“我一边比划,一边说,售货员也不知道我到底想要什么。”刘营营一听哭笑不得,为了避免不凡来回折腾,刘营营撕了一张纸,把刀纸等用品用中文一一写了下来。

就这样,不凡拿着中文纸条,终于买回了所需用品。

进了手术室,瑞贝卡既紧张又害怕,对医护人员说想见丈夫。医护人员以为她还有什么事没有交代清楚,就把她从手术室推了出来,没想到她只是想和丈夫再拥抱一下。

“不凡夫妇表达爱的方式热烈又自然。”刘营营说。

晚上8点10分,随着一声啼哭,宝宝出生了,是一个男孩儿。

小男孩儿浑身黝黑,惹人喜爱。正在住院待产的产妇和家属们得知手术室里诞生了一个外国小孩儿,都好奇地过来看……



魏诗红向瑞贝卡表示祝贺。

给宝宝起个中文名字

回到病房后的一家三口美满幸福。

不凡总是站在妻子身旁傻笑。魏诗红提醒他抓紧给孩子取个名字落户。不凡想给自己的儿子取一个中文名字。他让儿子随魏诗红的姓氏,借此感谢魏诗红多年的照顾。

“这样,我来取中文名字,你来取加纳名字,咱们看看谁取得更好一些。”魏诗红推辞不过笑着说。

过了一会,两人分别说出了自己取的名字。巧合的是,两

个名字读音相似。

“我给孩子取名天赐,寓意上天赐予我们的珍贵礼物,不凡给孩子取的名字叫泰伦斯(音译),它的英文读音和中文天赐发音相似。”魏诗红说。

不凡来到沧州8年多。他说,魏诗红不仅是他的老板,更是他的“中国妈妈”。

魏诗红事无巨细为不凡料理生活上的事情,这也是不凡喜欢留在沧州的原因。

不凡每次和家人视频,都会让家人看一看他这位“中国妈妈”。

当不凡的父母为不能照顾瑞贝卡而苦恼时,魏诗红主动承担了家人的角色:为瑞贝卡更换产褥垫,喂宝宝,给宝宝换尿布,带宝宝打疫苗……

在恢复期间,别的产妇生完孩子,都捂得严严实实,而瑞贝卡却和平时一样,短袖短裤。魏诗红怕她受凉,让瑞贝卡多穿点,瑞贝卡却完全不在意这些。

由于中外饮食差异,瑞贝卡吃不惯中餐。为此,魏诗红每天特意让不凡回家去给瑞贝卡做她喜欢吃的西餐。

出院前一天,不凡特意让魏诗红帮忙买来了3束鲜花。不凡和瑞贝卡在魏诗红的陪伴下,来到医生办公室。夫妻二人向产二科的医生和护士献上鲜花表达感谢。

魏诗红替不凡和瑞贝卡向医护人员翻译。不凡向医护人员表达着感激之情:“我们都是第一次做父母,什么都不懂,包括办住院手续、手术和护理等,非常感谢大家让我们顺利又安全地迎来新生命,感谢你们无微不至的照顾。”

瑞贝卡也表达着感谢:“进手术室时,我非常害怕,但是医护人员用英文安慰我、开导我,让我很踏实。生完宝宝以后,护士们又经常过来问候我,告诉我如何缓解术后疼痛,这让毫无经验的我,身体迅速恢复,真的特别感谢你们,谢谢。”

“坐月子”

“我给不凡放了一个月的陪产假,让他在家专门照顾瑞贝卡。”魏诗红说。

“其实外国人坐月子,跟咱们不一样。由于瑞贝卡是剖宫产,我一开始把她送去了月子中心,可月子中心没有西餐。他们只在月子中心待了一天就回家了。”魏诗红说。

在泰合星耀城小区,魏诗红为不凡夫妇租了一套一楼带院子的房子。魏诗红考虑到以后两个人的孩子慢慢长大,需要一个活动的空间,所以有个院子,孩子会更自由一些。

魏诗红白天在学校工作,晚上抽时间去照顾瑞贝卡和孩子。

拨浪鼓、小摇摇车、手摇铃、纸尿裤、纯棉花布做的小被子和小褥子……魏诗红竭尽所能呵护着刚出生的小宝宝。

“我希望不凡一家在沧州能够感受到幸福和被关爱。”魏诗红说。

现在,不凡天天为瑞贝卡做饭,学着给宝宝换纸尿裤、做抚触、喂奶粉……

“前几天,不凡跟我说,他刚给天赐洗完屁股,收拾干净,结果天赐又拉了一床。夫妻俩手忙脚乱又收拾一通。说完不凡就笑了起来。我能感觉到,他们作为新手爸妈的日子虽然‘兵荒马乱’的,但开心也是发自内心的。”魏诗红说。

不凡表示,天赐虽然是加纳国籍,但是他在沧州出生,将来成长也在沧州。

魏诗红说,将来天赐读幼儿园可以在她的学校就读,但是小学还需要根据实际情况慢慢规划……

(本版图片由魏诗红提供)